

为何上职业院校成了无奈之举

《中国青年报》报道,中国人大前校长纪宝成说,现在几乎没有市委书记、市长与县委书记、县长的孩子上职业院校,就连说职教重要的人的孩子都不上职业院校。老百姓的孩子上职业院校也是无奈之举。

书记、县长的孩子不上职院,老百姓也不想,只是门道差一点。原因不过是因为职校生的标签让人抬不起头,在社会上普遍受到歧视。

找原因,从招生层次看,无论中职还是高职,都在最底层,人们的认知中,只有成绩最差的学生才进职中。这种只要你愿意就可以上的学校,确实没有多大的吸引力。

另外,就学习状态来说,职业教育显得很轻松。家长也总是对职校的教学质量总是充满疑惑,有家长说,有的学校竟然从二年级开始就以实习名义把学生送到一些工厂的流水生产线上工作,这还不如让孩子回家自己学手艺。因此说,保证职校学生的学习时间和学习质量对于职业教育形象的树立很重要。

在人们的观念中,学历观是很重要的。他们认为孩子上了职业院校将来就是要做“蓝领”,因此家长热情不高。同时,职业院校资金不足,难以及时更新专业设置,在课程开发、师资力量、配套实习设备等方面也

跟不上形势,加上学生底子薄,学习兴趣不高,掌握技能也不牢固,学生最后成了“夹生饭”,可塑性不强后,这也是职业教育缺乏吸引力的重要原因。

这样也就形成恶性循环,用人单位的需求,一方面大量的需求实操工作人员,另一方面又唯学历论,职校学历完全不上眼。

笔者认为,未来职业教育要发展,不仅需要资金投入,更需要有严格平等的教育准入制度和教学质量考评制度。人们对现代职业教育的态度首先应该要从职业教育自身找原因,只有职业教育本身把质量搞上去了,人们的观念才可能转变。(杨亚军)

@ 微评论 @

下有对策

日前,记者发现,一些私密性较强但消费档次比高档饭店还高的会所生意兴隆,分流了部分公款消费。而且,记者还注意到一个新的苗头出现,部分单位领导采取让司机把自己送到后公车立即返回、餐后再接的谨慎策略。

@ 星云-日月:有限的精力用在了如何应对中央的政策,干部们还拿什么为人民服务。

无人之境

13日,有知情者爆料,称4月6日镇雄县拘留所在押的37名人员集体逃跑,“逃跑的时候,大门是开着的。”14日下午,记者联系上镇雄县公安局相关负责人,他确认确有此事。但相关细节,这名负责人并未透露。

@ 东湖一渔翁:民警们都是打酱油的,这不是在拍喜剧吧?

“重大发现”

原人民大学校长、中国职业技术教育学会第四届理事会会长纪宝成日前表示,“现在几乎没有市委书记、市长与县委书记、县长的孩子上职业院校,就连说职教重要的人的孩子一般都没有上职业院校”。

@ 开心哥:那还用说,市长子女要上职校他爹还怎么在官场上混,除非职校是最好的学校。

不必介入

目前,“最低消费”仍在一些餐厅盛行。对此,北京市消协日前向商务部递交建议书,建议在即将出台的《餐饮业管理办法》中明确禁止餐饮业设置最低消费。此前,商务部相关人士表示,包间费和最低消费都是针对餐厅包间消费,两者应只收其一。

姜扬:在明码标价的前提下,消费者可以“用脚投票”,市场能够调节,何劳行政权力出手。

@ 一语惊人 @

“早知道这样,不惹这驴就好了”

——辽宁一头被盗老驴逃回家后带着警察去抓贼,俩嫌犯称后悔惹驴。

出处:中国新闻网

“水价要提高到30元到40元一吨才行,我坚决支持水价上涨”

——中国水务投资公司董事长王文柯称,要以节约水源来定水价。

出处:证券市场周刊

“没当上班长之前,我才不考虑呢”

——小学一年级女生收到情书,称暂不考虑。

出处:钱江晚报

“美国将不惜一切代价保卫日韩两个盟国”

——美国称,反对中国强夺钓鱼岛。

出处:新华网

“规矩定了就该有其严肃性”

——凤凰县副县长赵海峰回应当地男青年带女友回家被索门票事件。

出处:北京青年报

“李力利副市长,莆田人民喊你吐脏款”

——实名认证微博博主举报莆田市一名原副市长与开发商互相勾结。

出处:大洋网

“别说公安,就是特种部队来了也都抓不着我”

——沈阳男子谎称在会所安放炸弹要求与老板对话,当晚即被警方抓获。

出处:华商晨报

“总理下班后上了谁的床?我们可没这闲工夫关心”

——冰岛人谈看同性恋,对女总理同性婚姻不关心。

出处:光明网

◎木桦 辑

“迷魂阵”



一般情况下,办公室门上往往会标明主人身份。但在广西柳江县住房和城乡建设局的局领导办公楼,8个房间牌子上一律只标“办公室”,6个局领导的办公室隐藏其中。办事群众说,这简直就是“迷魂阵”,办事不知该到哪儿找人。(4月15日《新京报》)

对普通老百姓来说,一些政府部门“门难进、脸难看、话难听、事难办”,早已司空见惯。从“领导办公室大摆‘迷魂阵’”这种现象来看,群众到政府部门办事还有一难——“人难找”。按理说,官员作为人民的公仆,应该俯下身子,全心全意为人民服务。然而,现实中的一些官员,特别是某些

基层部门的干部,处处摆出一副官老爷的架子,老百姓找他们办事,连见上一面都难。难怪有人感叹:“见个基层干部,安检堪比机场!”即使幸运地进了门,抬头一看,清一色的“办公室”,要找的“公仆”到底藏在哪一间,只能逐个打听,结果往往是挨了一通白眼和冷遇,得到的只是一句“领导不在”。

官员因怕见百姓而玩起“躲猫猫”,完全颠倒了二者之间的关系,把属于人民的权力变成了自己傲慢的资本。看来,要真正转变政府部门的工作作风,还得请“公仆”们大大方方地现身,别总是让“主人”找得团团转。
文/小正 图/海洋

年龄不是问题,英雄要问明白

日前,网络上一则“温州泰顺24岁年轻女干部任副镇长”的帖子,引发公众关注。日前,记者就此事进行采访,泰顺县委组织部回应,王珊珊此次任职考察正常,记者也采访到了王珊珊本人,她说:“希望不要以年龄论英雄!”

我们当然不能以年龄论英雄。甘罗12岁封相,霍去病17岁远征匈奴……历史从未因为他们年纪小而予以轻视。4岁上学,18岁大学毕业……这当然也不是质疑王珊珊能力不够的证据,但蛛丝马迹还是显示,她的升职像坐了加速器,有点匪夷所思。

资料显示,王珊珊18岁从温州大学瓯江学院(大专)毕业,参加工作后自学报读浙江大学远程教育法学院法学专业在职教育,于

2010年7月获本科学历。三本院校的专科,自学考试本科,这样的学历,在公务员考试中即便笔试分数再高,也会受面试官的歧视。我一位同学,几次三番考公务员,每次笔试都能进前三甲,遗憾的是,她学历只是大专,从来就没面试成功过。这样的例子,现实中不在少数。

现实中,多少人辛辛苦苦工作一辈子,退休的时候只不过是副镇长。可24岁的王珊珊,毕业没几年就官拜副镇长。试问,从2010年参加工作,到2013年提为副镇长,王珊珊做出了怎样出类拔萃的工作,以至于提拔如此迅速。

这些年来,我们习惯了以火箭速度提拔的年轻干部,某些干部子弟占尽优势,进入

官场后,主要通过“小步快跑”的方式向核心关键部门聚集,然后上位,简直羡煞同僚。人们的焦虑,并非空穴来风。

王珊珊的升迁,同样有这样的苗头,先是被选到乡镇基层锻炼,任乡镇领导班子成员;后来,又被选为“重点工程代办员”,以此身份被选拔为副科级领导干部预备人选。可试问,何为“重点工程代办员”?这是何职务?具体负责什么工作?是不是因人设岗?

打消公众质疑,不能靠毫无说服力的辟谣,最根本的方法还是要依靠程序正义,依靠合乎公务员选拔的标准,依靠公开、透明、合理的流程。英雄不问出处,英雄的年代也不是问题,关键是所有的问题都要问明白、讲清楚,不能总是一本糊涂账。(陈小二)

襄阳酒店火灾烧出消防短板

4月14日,湖北襄阳一家酒店发生大火致14人遇难。网友对现场救援表示质疑,称消防到场却未带云梯和气垫,而且6时38分接到火警,7时15分才到场。(4月15日《潇湘晨报》)

不管出于何种原因,消防部门出警慢,姗姗来迟后又未带云梯和气垫等救生设备,便是一种工作失职。相反,如果消防部门出警快一点,消防设施和救生措施更得力一点,就可以将人民群众生命财产损失降到最低限度。可见,发生在湖北襄阳的这场火灾,烧出了消防工作短板。

首先必须厘清消防部门出警慢、未带云梯和气垫的真实原因,如果因为消防人员思想麻痹导致工作疏忽就必须追究消防部门及相关人员的责任。如果因为道路拥堵导致消防部门出警慢,或消防部门根本没有购置云梯和气垫等救生设备,应引起当地政府及相关部门反思。

人们都知道,消防车一旦出警,就意味着将与时间赛跑,因为这关系到人民群众的生命财产安全,对于消防车来说,争分夺秒地赶到火灾地点是神圣的职责。更重要的是,消防法也赋予了消防车“社会车辆必须让行”的“特权”。然而,现实情况却是,在我国,消防车并未受到人们的敬畏,也未能完全享受到法律赋予的“特权”。比如,消防车遭抢行现象时有发生,除了市民素质问题之外,也与城市交通不畅、道路拥堵严重等脱不了干系。试想,一旦发生道路拥堵现象,社会车辆即便是有意给消防车让行,也是身不由己。

因此,要想消防车“快起来”,除了要提高市民素质,学会礼让消防车之外,关键是要还给消防车优先使用道路权,保证畅通无阻。同时,发展和壮大消防队伍,改良消防车等消防装备。同时,我建议,各地不妨尝试成立民间消防队伍,合理布局,实行就近救援,以此化解因道路拥堵造成消防车无法及时赶到火场的困境,提高救火效率。

(汪昌莲)